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■ 職業

自営業

農林業

会社員

団体職員

公務員

主婦・主夫

アルバイト・パート

学生

無職

その他

無回答 0.8

2.1

13.2

1.9

13.8

14.6

4.7

2.8

31.9

6.3

7.9

100 20 30 40

男性
45.0%

女性
55.0%

（%）

■ 年齢

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

無回答 0.1

12.2

23.4

21.7

15.7

16.8

8.3

1.8

10 20 300

（%）

■ 家族構成

■ 性別

単身 

夫婦2人 

親子（2世代）

親子孫（3世代）

その他 

無回答 1.1

3.2

18.2

45.2

25.3

7.0

20 40 600

（%）

1　アンケート調査の概要
　　本計画を策定するにあたり、計画に市民の多くの意見を反映させるため、緑のまちづ
　くりに関する市民の意向を、アンケート調査によって把握しました。
　
　　　■アンケート調査の実施概要

　　　○アンケート対象者

　　　　・市内在住の18 歳から75 歳までの方から、約2,000 人を無作為に抽出
　　　○配布・回収方法

　　　　・郵送による配布、郵送による回収
　　　○調査実施期間

　　　　・平成19 年７月19 日～８月６日
　　　○回収結果

　　　　・回収数719 票（回収率35.9％）

2　アンケート調査の結果
　（１）回答者の属性

回答数

719票

第2章 緑のまちづくりに対する市民の声
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■ 居住年数

1年未満

1～5年未満

5～10年未満

10～20年未満

20～30年未満

30～40年未満

40～50年未満

50年以上

無回答 1.1

　（２）緑のまちづくりの現状について

　　１）塩尻市の現状について、あなたの考え方に近いものはどれですか？

・緑のまちづくりの現状については、「森林や里山などの自然の豊かさ」への満
足度が51.2％と概ね満足している状況を示しており、次いで「住宅地の生垣、
庭などの緑の豊かさ」「公園や緑地などの緑の豊かさ」「街路樹などの緑の豊
かさ」となっています。

・一方、不満と思っている項目は、「身近な公園や広場などの整備」（42.4％）
「河川や湖沼周辺などの水辺の環境」（33.1％）「総合運動公園などの大きな
公園の整備」（28.8％）の順となっています。

11.8

9.3

18.6

15.9

16.7

12.0

10.7

3.9

50 10 15 20

（%）
■ 居住地

大　門

塩尻東

片　丘

広　丘

高　出

吉　田

洗　馬

　宗　賀

北小野

楢　川

無回答

9.5

6.1

22.9

7.1

12.7

14.6

9.0

10.0

3.1

4.9

0.1

10 20 300

（%）

森林や里山などの自然の豊かさ

住宅地の生垣、庭などの緑の豊かさ

公園や緑地などの緑の豊かさ

街路樹などの緑の豊かさ

市街地周辺の田園の景観

総合運動公園などの大きな公園の整備

身近な公園や広場などの整備

河川や湖沼周辺などの水辺の環境

20.9 30.3 39.1 6.0

1.9

1.8

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

11.5 28.1 48.1 8.9

1.7

1.7

10.0 22.5 50.5 12.5

2.2

2.3

9.3 21.6 51.5 13.6

2.4

1.6

6.0 21.8 54.1 13.4

2.4

2.3

5.1 10.6 52.9 19.1 9.7 2.6

4.2 10.8 41.4 27.4 15.0 1.2

3.8 10.6 50.3 25.7 7.4 2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

（%）

第2章　緑のまちづくりに対する市民の声
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公園や街路樹など
市街地の緑が少ないから

田畑や果樹園など
田園の緑が減っているから

住宅地などの緑が少ないから

山林などの自然の緑が
減っているから

河川や湖沼周辺などの
水辺の緑が少ないから

その他

複数回答

無回答

29.5

28.4

17.4

6.4

3.7

7.3

7.3

0.0

1010 20 30 40 50 20 30 4000

そう思う
77.6%

そう思わない
15.2%

わからない
3.5%

無回答
3.7%

（%）

田畑や果樹園など
田園の緑が豊かだから

山林などの自然の
緑が豊かだから

公園や街路樹など
市街地の緑が豊かだから

住宅地などの緑が豊かだから

河川や湖沼周辺などの
水辺の緑が豊かだから

その他

複数回答

無回答

44.2

31.0

9.3

5.0

2.2

0.4

7.5

0.4

（%）

・緑の豊かさについては、７割以上の方が「そ
う思う」と回答しています。
・緑が豊かであると思う理由は、「田園の緑が豊
かだから」（44.2％）「自然の緑が豊かだから」
（31.0％）の回答が特に多くなっています。
・緑が豊かでないと思う理由は、「市街地の緑が
少ないから」（29.5％）「田園の緑が減っているか
ら」（28.4％）の順に回答が多くなっています。

回答数

719票

　（３）塩尻市の緑に関して

　　１）－１ 塩尻市は緑が豊かなまちだと思いますか？

減ったと
思う
46.1%

変わらない
と思う
41.0%

わからない
3.8%

増えたと思う
7.4%

無回答
1.7%

・住み始めた頃と比べた周辺の緑の変化につい
ては、回答者の46.1％が「減ったと思う」、41.0
％が「変わらないと思う」と回答しています。
・一方、「増えたと思う」と回答している人は、
回答者の7.4％と少なくなっています。

回答数

719票

　　２）あなたが住み始めた頃と比べて、周辺の緑はどのように変化したと思いますか？

　　１）－２ 「そう思う」理由は何ですか？ 　１）－３ 「そう思わない」理由は何ですか？
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　　３）今後、塩尻市の緑を保全していくためにはどのような取り組みが必要だと

　　　　思いますか？

・緑を保全してくために必要な取り組みは、「市民、NPO、企業などと行政の
協働による緑の適切な維持管理」が25.7％と最も高く、次いで「集落近郊の身
近な里山保全の推進」「地区住民による緑豊かなまちづくり協定の締結」の順
となっています。

市民、NPO、企業などと行政の
協働による緑の適切な維持管理

集落近郊の身近な里山保全の推進

地区住民による緑豊かなまちづくり協定などの締結

緑のボランティアの育成や
市民の緑化活動への行政の支援

緑地保全地域などの指定による貴重な緑の保全

植栽イベントなどの開催による
緑の保全の市民意識の啓発

わからない

複数回答

無回答

25.7

15.6

13.1

12.0

11.5

9.9

5.3

4.9

2.0

0 10 20 30

（%）

　　４）あなたが緑を増やすためにできること、行っても良いと思うことはなんですか？

・緑を増やすために行ってもよいと思うことは、「自宅の塀を生垣にしたり、庭
木の植栽をする」が43.9％と最も高く、次いで「公園や緑地の維持管理に参加
する」「地域づくりのルールを皆で決めて守る」の順となっています。

自宅の塀を生垣にしたり、庭木の植栽をする

地域の身近な公園や緑地の維持管理に参加する

緑とふれあえる地域づくりの
ルールを皆で決めて守る

緑を育てるサークルなどに参加する

わからない

複数回答

無回答

43.9

19.5

16.4

6.4

7.4

4.2

2.2

0 10 20 30 40 50

（%）

第2章　緑のまちづくりに対する市民の声
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　（４）住民が参画したまちづくりについて

　　１）まちづくりのために行っても良いと思うことはなんですか？

・まちづくりのために行っても良いと思うことは、「地域活動やボランティア活
動に参加する」が37.4％と最も高く、次いで「地域のまちづくり検討会に参加
する」「地域のまちづくりに関するルールづくりに参加する」の順となってい
ます。

地域活動やボランティア活動に参加する

自分の住んでいる地域のまちづくり
検討会などに参加する

地域のまちづくりに関する
ルールづくりに参加する

まちづくりに関わる活動を
行っているＮＰＯなどに参加する

わからない

複数回答

無回答

37.4

20.4

10.7

4.2

21.3

1.8

4.2

0 10 20 30 40

（%）

　　２）まちづくりに参加するために行政にして欲しいことはなんですか？

・まちづくりに参加するために行政にして欲しいことは、「情報提供や学習会、
イベントの開催を行う」が22.6％と最も高く、次いで「市民と行政の話し合い
の機会を設ける」「市民の声をまちづくりにいかすためアンケート調査を行
う」の順となっています。

まちづくりについての情報提供や
学習会、イベントの開催を行う

市民と行政の話し合いの機会を設ける

市民の声をまちづくりにいかすため
アンケート調査を行う

まちづくり活動のための団体づくりと
その活動を支援する

まちづくり活動についての
相談窓口を設置する

わからない

複数回答

無回答

22.6

21.1

20.6

15.7

4.3

8.9

4.2

2.6

0 10 20 30

（%）


